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Değerli Müşterilerimiz, 
 
Hazine ve Maliye Bakanlığı'na bağlı Vergi Denetim Kurulu (VDK) Başkanlığı, mali belgelerde 
sahtecilik fiillerine yönelik yeni bir çalışma başlattı. Başkanlık, sahtecilik fiillerine ilişkin 1 Ekim 2025 
itibarıyla daha sert tedbir ve politikaları uygulamaya alacak. Bu tedbirleri sıralayacak olursak, 
 

1) Mükelleflerin, "sahte belgeyi bilmeden kullandığına" yönelik vergisel değerlendirmelere son 
verilerek, belgenin "bilerek" kullanıldığını esas alan bir yaklaşıma geçilecek. Böylece, sahte 
belge kullanan mükelleflerin önemli bölümü hakkında artık "vergi kaçakçılığı" kapsamında 
işlem tesis edilecek ve üç kat vergi ziyaı cezası uygulanacak. Hakkında Sahte Belge 
Düzenleyicisi olarak rapor düzenlenen mükelleften yapılan alımlara ilişkin faturaları 
kayda alan mükellefler bilerek kullanmış sayılacaklar. Bu eylemin ise üç kat vergi ziya 
cezası ve üç yıldan sekiz yıla kadar hapis cezası var.  
 
 

2) Sahte belge düzenleme raporları yapay zeka tarafından en fazla 20 gün içerisinde 
hazırlanacak.   
 

3) Süreç yönetiminde ise; Vergi Denetim Kurulu, riskli mükelleflerden mal ve hizmet alan 
mükelleflere bir uyarı yazısı göndererek, mal ve hizmet aldıkları mükelleflerin riskli olduğunu, 
bu alımları izah etmelerini ya da faturaların yasal kayıtlarından çıkarılması gerektiğini 
bildirecek. Aksi halde riskli mükellef hakkında düzenlenecek rapordan sonra incelemeye 
alınacakları ifade edilecek. Artık riski sahte fatura düzenleyenden çok kullanan 
üstlenecek!  
 

4) Yeni dönemde 6183 sayılı kanunun 9. maddesinde yer alan teminat isteme düzenlemesine 
dayanılarak, daha incelemenin başında sahte belge kullanımına bağlı olarak kamu alacağını 
güvence altına alınması amacıyla vergi müfettişleri tarafından teminat istenebilecek. Yani 
yeni dönemde vergi mükellefleri, sahte fatura kullanımına bağlı olarak daha incelemenin 
başında teminat mektubu verme durumuyla karşı karşıya kalabileceklerdir.  
 

5) Denetimler, 1 Ekim 2025 tarihinden itibaren cari yıl içerisinde tamamlanacak. 1 Ekim 2025 
tarihinde başlayacak uygulamadan geri dönülmesi gibi bir durum söz konusu olmayacak.  
 

Sonuç olarak; Mükelleflerin, mal ya da hizmet alımlarına ilişkin olarak fatura düzenleyen firma 
hakkında bilgi sahibi olmaları, tabela şirketlerinden uzak durmaları, mal ve hizmet alımlarına ilişkin 
bilgi, belge ve dökümanları (İrsaliye, fatura, tahsilat makbuzu, taşıma irsaliyesi, ambar fişi v.b.) 
arşivlemeleri, muhatap oldukları kişi ve firma sahibi hakkında bilgi sahibi olmaları son derece önem 
arz etmektedir. Aksi takdirde hem üç katı tutarında vergi ziyaı cezası, hem de de üç yıldan sekiz 
yıla kadar hapis cezası riski ile karşı karşıya kalabilirler.  
 
 
Saygılarımızla, 
 


